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[bookmark: _GoBack]Aos vinte e seis dias do mês de junho de dois mil e vinte três, às dezenove horas, nas dependências da Câmara Municipal de Vereadores de Engenho Velho – RS, sito à Rua Capitão Valério, 845, realizou-se a10ª sessão ordinária, da 8ª legislatura, sob a presidência do Vereador ELOIR GALLINA, e presentes os vereadores: ADILSON VERGUEIRO, ALVECIR ROQUE TABALDI, CACIANO PIRAN MARTINELLI, CLAUDIOMIRO RISSOTTO, ILISANGELA LOCATELI FONTANA, GLAUCIO LUIZ BERNARDI, GLORIA BARBOSA ZANATTA e MARCIA JACIRA REINHER FLORIANO. O Presidente verificando o “Quórum” legal solicitou à Vereadora Ilisângela epara que fizesse a leitura de um trecho da Bíblia. Seguindo, colocou em discussão e votação as atas da 9ª sessão ordinária e da 2ª sessão extraordinária, sendo aprovadas por unanimidade e sem ressalvas. Seguindo, o Presidente passou para o PEQUENO EXPEDIENTE, onde o Presidente ELOIR após saudações disse: Fiz três indicações, a indicação nº 05, sugere ao senhor Prefeito municipal que seja colocado brita nos fundos do cemitério. Ontem tivemos um sepultamento e está faltando qualidade com as pessoas dos entes querido, que vão se despedir, pois estava um barro, pessoal que vem de fora. Todos sabem que cada um sai com sua roupa e seu calçado e chega lá e não tem qualidade pra ficar. Então é um pedido, uma indicação que fiz e tenho certeza, vou fala com o Prefeito amanhã, e ele vai olhar com bons olhos juntamente com o chefe responsável por este setor e vão fazer. Outra indicação que fiz e peço quando for pra votação me ajudem, que através dos meios legais. Nós estávamos lá trabalhando, não é no cemitério, mas é encostado onde tem uma árvore em péssimas condições, corre risco. Então, que o chefe do setor juntamente com quem faz a licença ambiental. Eu sei por que eu passei nesse setor, onde há um risco, a gente consegue uma licença ambiental pra fazer essa retirada dessa árvore. Se essa árvore cair em cima do cemitério com certeza quatro jazigos serão danificados. Outra indicação, na verdade a gente poderia falar, mas tem que passar aqui se não parece que não fazem ou a pessoa, dizem que está se achando.  É o poste da luz que leva lá no fundo, na verdade é muito baixo, aconteceu de um jazigo que fizemos e desceu um maquinário e não enxergaram que estava muito baixa a fiação e arrancou a fiação e danificou o jazigo. Então, é coisinha bem simples, mas a gente tem que lembrar. Amanhã vou falar com cada responsável, não é pra mim, mas pra sociedade que quando acontecem esses caso fique bem confortável.  Os  demais Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Seguindo, passou para o GRANDE EXPEDIENTE, onde o Vereador ADILSON, após saudações disse que estava escutando a fala do presidente e concorda plenamente com suas indicações, principalmente na questão do cemitério, e acha importante isso também. E também quero colocar aqui que nós como munícipes de Engenho Velho estamos sofrendo nessa parte aí também, se alguém de vocês passarem pela área indígena e verem o cemitério da Linha Luzzatto, está uma vergonha. Tudo bem que são coisas que ficaram lá para nós, só que temos que ter um pouco de respeito, como o presidente falou, com os nossos entes queridos, pois já não tem mais tela, um túmulo está entrando na estrada. Passem por lá e deem uma olhada, é uma vergonha. Uma ideia bem importante isso ai que o senhor presidente relatou. E através das tuas palavras eu acabei lembrando disso também. E a comunidade já pediu pra mim, eu tenho o hábito de ir conversar, mas também vou ter que mudar meu modo de agir também, vou ter que ter um papel e uma caneta, por que a comunidade faz pedidos pra gente e eu acabo esquecendo e muitas vezes deixando pra lá. Isso ai é um erro meu. Então quero também nessas tuas palavras, o senhor também me ajude, já conversei com o senhor prefeito também a respeito disso. Eu não lembro, mas lá atrás no passado teve um vereador que comentou também sobre isso, mas está na mesma situação. Então peço a colaboração do senhor prefeito que pense com carinho e seja feito um trabalho nos cemitérios.  Concordo sim com todas as indicações, com certeza vão estar junto. Mas eu faço o meu pedido agora pra reserva indígena, mas principalmente nas reformas desses antigos cemitérios. O Vereador CLAUDIOMIRO após cumprimentos disse que fez um pedido de informação apedido de alguns moradores aqui do nosso município em relação a esse caminhão, onde o mesmo veio há pouco tempo, comprado seminovo e pelo que a gente viu trabalhou muito pouco, e agora estará indo a leilão, se não me falha a memória no próximo dia cinco do sete. Concordo com suas indicações Senhor Presidente, talvez nem precisaria fazer, pois o Poder Público poderia ver em fazer isso, e acharia também tirar essa árvore, nem precisava passar por aqui se ela está estorvando, plantar uma outa próxima que não atrapalhe. O Vereador ALVECIR, após saudações disse, enquanto as indicações feitas pelo Presidente e também a colocação feita pelo colega Adilson, vocês sabem que tudo que vem pro município sou favorável. Tem que acontecer sim essas melhorias. O  pedido de informação do vereador Claudiomiro também  que seja esclarecido. Isso é importante pra todo mundo saber. Disse também que essa semana teve mais uma notícia de mais uma emenda do Senador Paim pro município. Disse que fizeram esse pedido no fim do ano passado pra área da saúde e ele já mandou, está nos cofres públicos mais R$ 150.000,00. Isso nos ajuda e muito, pois esses dias ouvimos um comentário que está sendo gasto até 20% do orçamento na saúde. Então tudo que vem ajuda e auxilia nos exames, nos medicamentos, em fim, em tudo que for na saúde. Disse que o Senador Paim sempre mandou, sempre nos atendeu e nós vamos lá nos próximos dias agradecer, e com certeza levar mais oficio pedindo. Os demais Vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. REQUERIMENTO recebido do vereador Claudiomiro solicitando votação em regime de urgência ao projeto de resolução nº 01/2023. Não mereceu discussão e em votação foi aprovado por unanimidade de votos. Não havendo necessidade de intervalo o Presidente passou para a ORDEM DO DIA, / PROJETO DE RESOLUÇÃO Nº 01/2023, “AUTORIZA VEREADORES VIAJAREM À BRASÍLIA - DF”. Após lido parecer da Assessoria e das comissões, em discussão o Presidente ELOIR, disse que  foi convidado pelo Prefeito  pra ir junto a Brasília, no dia 10 de julho. Quando foram no curso a Porto Alegre ele disse que na primeira oportunidade ele ia mandar o vereador Adilson, onde o mesmo foi convidado pelo Prefeito. Mas em conversa com o Prefeito ele sugeriu que fosse o Vereador Adilson, mas umas coisas não batem  e não fecham. Por que nós somos independentes, nós da Câmara podemos ir o dia que nós quisermos, mas tudo bem. Ele sugeriu que fossem três vereadores, eu até poderia liberar quatro, mas temos o orçamento da Câmara e quem responde sou eu. Então vão viajar os Vereadores Adilson, Claudio e Alvecir. Disse que vai fazer ofícios pro Vereador Claudio levar para os Deputados que apoiou, que  com certeza o Vereador Claudio também vai levar para os dele. Falou que quem quiser mandar ofícios para seus Deputados pode  fazer e mandar. Disse que sente muito em não poder ir, mas deixa a vaga pro Claudio. Mas dentro desse ano ele vai à Brasília. Desejou êxito e sucesso aos colegas, espera que consigam trazer emendas em prol do Município. Disse que é direito e dever dos Vereadores irem em busca de recursos, não é gastar dinheiro, mas sim os recursos que vem ficam pra população. Não havendo mais discussão, em votação foi aprovado por unanimidade de votos. Seguindo o Presidente passou para às EXPLICAÇÕES PESSOAIS, onde o Vereador CLAUDIOMIRO, agradeceu o Presidente por ter liberado ele pra ir a Brasília e os demais colegas que votaram a favor do Projeto de Resolução. Disse que vão sim trazer bons resultados de lá, vai encaminhar alguns ofícios pros Deputados, inclusive está elaborando um oficio para pedir auxílio pra unidade de saúde básica, mais auxílio de remédio e principalmente ir em busca de outro veiculo, por que nós estamos precisando um veiculo de no mínimo sete a nove lugares. Então eu acho que vai ser muito importante essa viagem por que temos que ir em busca de recursos pro município e pra população. Onde foi a população que nos colocou aqui para representa-los. Os demais vereadores inscritos suspenderam o uso da palavra. Sendo essas as matérias da Sessão, o Presidente agradeceu a presença dos colegas e assistentes, e deu por encerrada a presente sessão. Eu Claudiomiro Rissotto, 1º Secretário da Mesa Diretora, determinei ao Diretor Administrativo Cesarlei Carpenedo, para que lavrasse a presente ata que, após distribuída em avulso, aprovada, será assinada por mim e pelo Presidente.
A íntegra dos pronunciamentos encontra-se à disposição na Secretaria da Câmara de Vereadores, sendo disponibilizada em https://www.engenhovelho.rs.leg.br/processo-legislativo/atas/atas-2023 
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